
  Kokousmuistio 

Kulttuuriperintöstrategia     
Ohjausryhmän kokous 2 
 

Aika:  31.5.2021 klo 9.00-11.00 Teams 

Osallistujat: Riitta Kaivosoja (puheenjohtaja), ylijohtaja, opetus- ja kulttuuriministeriö 
 Cecilia af Forselles, ylikirjastonhoitaja, Kansalliskirjasto 

Erja Heikkinen, johtaja, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Henrik Jansson, luontopalvelujohtaja, Metsähallitus 
Jaakko Jekunen, erityisasiantuntija, Opetushallitus  
Jarmo Joutsensaari, johtaja, Väylävirasto 
Ilari Kurri, johtaja, Suomenlinnan hoitokunta  
Mikko Kuutti, apulaisjohtaja, Kansallinen audiovisuaalinen instituutti KAVI 
Leena Lahdenvesi-Korhonen, kehitysjohtaja, Maa- ja kotitalousnaisten Keskus 
Vesa-Matti Lahti, johtava asiantuntija, Suomen itsenäisyyden juhlarahasto Sitra 
Kimmo Levä, pääsihteeri, Suomen museoliitto 
Kristina Linnovaara, arkistonjohtaja, Svenska litteratursällskapet i Finland  
Maria Lähteenmäki, professori, Itä-Suomen yliopisto  
Hanna Lämsä, toiminnanjohtaja, Suomen kulttuuriperintökasvatuksen seura 
Susanna Markkola, kulttuurimatkailun asiantuntija, Järvi-Suomen suuralueen aluepäällikkö, 
Business Finland/Visit Finland  
Mikko Martikainen, neuvotteleva virkamies, työ- ja elinkeinoministeriö 
Tiina Merisalo, pääjohtaja, Museovirasto  
Tuija Mikkonen, ympäristöneuvos, ympäristöministeriö  
Jussi Nuorteva, pääjohtaja, Kansallisarkisto 
Markku Oinonen, yksikönjohtaja, Luonnontieteellinen keskusmuseo LUOMUS 
Riitta Ojanperä, kokoelmahallintaosaston johtaja, Kansallisgalleria 
Riitta Orti-Berg, kulttuurisihteeri, Saamelaiskäräjät 
Jouni Pääkkölä, kirjastopalvelujohtaja, Oulun kaupunginkirjasto/Yleisten kirjastojen neuvosto 
Johanna Selkee, erityisasiantuntija, Suomen Kuntaliitto 
Marianne Selkäinaho, maaseutuylitarkastaja, maa- ja metsätalousministeriö x poistui 9.30 
Anna Sivula, professori, Turun yliopisto  
Sampo Suihko, hallituksen puheenjohtaja, Suomen Kotiseutuliitto 

 
Sihteeristö: Mirva Mattila, kulttuuriasiainneuvos, opetus- ja kulttuuriministeriö 

Riikka Mäkinen, asiantuntija, opetus- ja kulttuuriministeriö  
Eeva Teräsvirta, erikoisasiantuntija, Museovirasto 

 
Työryhmä: Minna Karvonen (työryhmän puheenjohtaja), johtaja, opetus- ja kulttuuriministeriö  

Hanna Hämäläinen, suunnittelija, ympäristöministeriö 
Anne Luoto-Halvari, ylitarkastaja, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Mirva Mattila, kulttuuriasiainneuvos, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Tapani Sainio, kulttuuriasiainneuvos, opetus- ja kulttuuriministeriö  
Ulla Salmela, kehittämisjohtaja (vs.), Museovirasto 
Päivi Salonen, kulttuuriasiainneuvos, opetus- ja kulttuuriministeriö 
Riitta Vanhatalo, toiminnanjohtaja, Suomen Kotiseutuliitto 
 

Kutsuttuna:  Iina Pajuvuo, korkeakouluharjoittelija, opetus- ja kulttuuriministeriö 
 
  



  Kokousmuistio 

 
1. Kokouksen avaus   

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 9.03 ja kertoi, että 
o ministerin vaihtumisen vuoksi muutoksia puheenjohtajan aikataulussa  
o puheenjohtaja pyytää varapuheenjohtaja Tiina Merisaloa ottamaan vastuun kokouksen lopusta 
 

2. Asialistan hyväksyminen ja edellisen kokouksen muistio  
Puheenjohtaja kävi läpi kokouksen asialistan ja se hyväksyttiin 
o Edellisen kokouksen muistio Tiimerissä ja Teams-kansiossa 

 
3. Tulokset ensimmäisistä webinaareista (26.1. ja 5.5.)  

Korkeakouluharjoittelija Iina Pajuvuo esitteli tiivistelmät ensimmäisten webinaarien 
yleisökeskusteluista ja panelistien keskusteluista. 

 
Keskustelussa todettiin että,  
o tulokset laaja-alaisia, kaikkea ei voida pitää strategiatyössä mukana ja teemoja täytyy fokusoida 
o tuloksista nousi esille selkeitä teemoja, joita voidaan hyödyntää 
o arkkitehtuuripoliittisessa ohjelmaehdotuksessa käsitellään samoja teemoja kuin 

kulttuuriperintöstrategiassa 
 ehdotus työstetään valmiiksi lausuntokierrosten kommenttien perusteella tämän 

vuoden aikana  
 sihteeristö liittää ohjelmaehdotuksen tiedoksi ohjausryhmälle Tiimeriin ja Teams-

kansioon 
 

4. Pienryhmäkeskustelu strategian keskeisistä teemoista ja mitä niiden avulla konkreettisesti 
tavoitellaan 

o Teemoina ohjausryhmän 1. kokouksessa nousseet teemat:  
 Alueellinen tasa-arvo ja yhdenvertaisuus  
 Hyvinvointi ja kulttuurinen moninaisuus  
 Tutkittu, luotettava ja yhteiskunnallisesti merkityksellinen tieto  
 Kulttuuriperinnön välittäminen, vaaliminen ja käyttö  
 Kulttuuriperintö osana kestävää tulevaisuutta  

o Pienryhmäkeskustelun kysymykset 
 Mitä tällä teemalla tavoitellaan? Millaisia toimenpiteitä tarvitaan? Ketkä ovat tässä 

keskeiset toimijat? Millä resursseilla tätä hoidetaan, vaatiiko jotain lisää / 
ajattelutavan muutosta / yhteistyön lisäämistä? 

o Sihteeristö työstää pienryhmäkeskustelun tulokset Tiimeriin  
 

5. Hankkeen aikataulu ja viestintä  
5.1 Webinaari ja työpaja 16.6. teemalla Kulttuuriperintö osana kestävän kehityksen ratkaisuja  
Eeva Teräsvirta esitteli teeman ja ohjelman. 
o Todettiin, että valmistelu on edennyt hyvin. 

 
5.2 Työpajapohja yhteisöjen käyttöön 
Riikka Mäkinen esitteli työpajapohjan. 
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o Julkaistaan kesäkuussa webinaarin yhteydessä 
o Rakennetaan mainoskampanja sosiaaliseen mediaan  
o Ohjausryhmää kehotetaan mukaan markkinoimaan omille sidosryhmilleen 
o Ehdotettiin lapsille suunnattua työpajapohjaa 
 
5.3 Syksyn tilaisuudet  
Eeva Teräsvirta esitteli syksyn aikataulun. Tulossa mm. 
o työpaja osana Kulttuurinen moninaisuus seminaaria 14.10.  
o työpaja osana Digime-seminaaria 26.10. 
o marraskuussa webinaari koskien kulttuuriperintöbarometria 

 
6. Viestinnän toimet 

Riikka Mäkinen esitteli logon käytön pelisäännöt. 
 

7. Seuraava kokous 
Seuraava kokous on 6.9. klo 12-14 Teamsissa. 
 

8. Kokouksen päättäminen 
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 11.09. 

 


